

宣传片涉嫌抄袭 复旦微博道歉

表示会启动相关调查,依据调查结果追究责任,严肃处理

本报讯 备受舆论关注的复旦大学校庆宣传片“抄袭门”有了新的进展。5月31日,复旦大学校方微博发布消息表示,视频《To My Light》涉嫌抄袭,对此真诚致歉,同时表示会启动相关调查,依据调查结果追究责任,严肃处理。

复旦大学微博道歉

5月31日上午8点,复旦大学校方微博发布消息表示,视频《To My Light》涉嫌抄袭,造成不良社会影响,损害了学校声誉,伤害了大家的感情,对此真诚致歉。

该微博称,在初核基础上,复旦大学将启动相关调查,邀请有关专家、校友和师生代表参加,并依据调查结果追究责任,严肃处理,改进工作,并感谢师生校友和各界朋友对学校的关爱和支持。

5月31日,记者分别通过电话和短信联系该片的导演和编剧,但是对方均没有做出回应。

东京大学尚未与复旦大学交涉

此前,东京大学广报课的老师曾对媒体表示,已经听说复旦大学宣传片涉嫌抄袭东大宣传片的消息,并向东京大学北京代表处询问了有关情况,仍处在了解事实的阶段,暂时无法回应。这位老师表示,复旦大学和东京大学并未就宣传片一事进行过交流,现阶段东大未就此宣传片与复旦交涉。

5月31日,记者致电东京大学北京代表处,工作人员称此事由东大本部处理,具体的进展不详。

是抄袭还是借鉴?

5月31日,记者致电中国政法大学教授费安玲,费教授表示,判定是抄袭还是借鉴,主要看是否直接采用了对方的内容或表现形式。

费教授认为,借鉴是使用对方的内容或表现形式;抄袭是直接使用对方的表现形式,如果宣传片中使用了对方的表现形式,只是在内容方面有一些自己的填充,并不算是有什么“实质性”改变。

同时,关于图标的相似性,费教授也表示,主要看两个图标的相似度,相似度很大也是涉嫌抄袭,这与苹果的图标是否有专利保护等问题无关。(北青)

信阳追责“干尸少年案” 18名工作人员受处分

本报讯 4月28日,一则名为《信阳救助站13岁小孩活活饿死,尸体成“干尸”》的帖子出现在网上。

4月29日,信阳市委市政府召集纪委、政法、宣传、检察、公安、民政等部门,就“救助站男孩死亡”事件做出安排,成立由市纪委、市检察院、公安局、卫生局等单位组成的联合调查组,要求迅速查清事实,依法依规严肃处理。当天,联合调查组展开全面调查。截止5月29日,已完成司法医学鉴定、调查和处理。

昨天,信阳市纪委、市检察院、市公安局、市卫生局联合调查组公布信阳市救助站13岁少年王志强被“活活饿死,尸体成干尸”事件调查结果。同时,这一事件的相关部门责任认定及对相关责任人处理情况也公布:18名相关工作人员受到处分,其中信阳市救助站站长李明、救助站综合业务股股长蒋燕伟被撤职。(综合)



首都机场航站楼外设吸烟区

昨天,旅客在北京首都机场T3航站楼外专设的吸烟区吸烟。

当日,被称为北京“史上最严控烟令”的《北京市控制吸烟条例》开始施行,首都机场航站楼内的吸烟室全部关闭。根据《北京市控制吸烟条例》,对违反法规条例者,个人将最高处以200元罚款,单位最高处以10000元罚款。

新华社记者 罗晓光 摄

“老痔疮”应注意 旧患易掩盖新疾

肛肠病症状多相似应做肛检, 发作自诊自治易致病情久治不愈

初夏,很容易诱使痔疮趁机发作。便血、脱出、排便困难等症状是肛肠病的典型表现,很多患者在病发时都会出现,如厕时很容易察觉。但不少“老痔疮”患者,以个人经验之谈自诊自治。平顶山东大肛肠医院专家指出,实际上,肛肠疾病症状十分相似,病情出现并非就一定是“旧疾发作”,不及时就医,或造成新病情被掩盖而贻误最佳治疗时机。

便血并非全因上火 多是肛肠病“示威”

便血作为肛肠病的普遍症状,也是肠道恶变的高危表现,发现便血证明肠道内存在出血点,肛肠状况已经亮起了红灯。“便血就是上火”已经成为不少市民心中的定律,实际上便血并非都是上火造成,相反便血多见于肛裂、痔疮、息肉、肠恶变等疾病中。东大专家解释,由于病灶部位靠近肛门口,大便干硬时通过肛门会擦破患处,导致出血,血色一般呈鲜红色,不与粪便混合,常见的有肛裂、内痔、直肠息肉等。另外,患者的病灶越深,还会出现血便,例如结肠息肉或肠道肿瘤等,多有会脓血便的表现。临床上,因肠道恶变症状与痔疮容易混淆,患者若是便血出现比较频繁时,有必要及时到医院检查排除恶变的可能性。

事实上,多种肛肠疾病都是从小病一点点积累起来,随着时间的推移,病情由

轻度发展到重度。生活中不少患者抱着侥幸心理,认为只要再忍一忍,过几天症状就能缓解,其实这是拖延病情的常见手段,然而痔疮没有自愈的可能性,且易诱发其他肛肠病。

痔疮反复发作 当心旧患掩盖新病情

痔疮发作,不少人采用涂抹痔疮膏、打针吃药的方式。由于人体血液本身具有凝血功能,再加上药物成分的作用,会在短时间内让患者觉得药物起了效果,控制住了便血。待到再次出血,患者若是采用同样的方法,病灶对药物也会产生免疫,等到症状越来越明显时,患者才意识到问题的严重性,更有甚者到医院检查时,已是肠恶变晚期。

东大专家强调,由于多种肛肠病的便血症状比较相似,肠病变、痔疮、肠炎、肛裂等疾病非常容易混淆。因此建议市民,生活中出现便血、肿物脱出、肛门疼痛、瘙痒等病情,应及早到医院检查发病原因,目前多采用肛门指诊或超广角肛肠镜的方式。平时如出现反复便血、腹痛、腹胀和腹部不适感,大便习惯改变,不明原因的消瘦、乏力、食欲减退,大便中带有黏液和脓血等要高度警惕,需要尽快做肠恶变筛查。可拨打0375-8889333咨询专家,申请免费超广角肛肠镜检查名额,以免贻误最佳治疗时机。

因网络谣言 起诉10个微信号 肯德基要求索赔350万元

本报讯 肯德基昨天上午宣布,近日公司已将10个涉嫌造谣的微信账号告上法庭,采取法律手段保护名誉。记者了解到,此次诉讼涉及3家公司,共计要求350万元的赔偿。这是餐饮企业状告网络谣言的第一案。

对肯德基来说,最为有名的谣言就是使用“6个翅膀8条腿的怪鸡”。肯德基总裁屈翠容女士告诉记者,这个谣言流传已久,差不多覆盖了各种媒体形式,从早年的邮件、BBS,到前两年的微博和如今的微信,随处可见。

“最近一次爆发始于几个月前,将一起过往发生的消费者投诉与怪鸡谣言捆绑,再配以耸动的标题和带有明显PS痕迹的图片,通过微信公众号,在朋友圈被大量转发传播。”屈翠容说,截至4月底,肯德基发现微信公众号上有4000多条相关内容,其中超过130个账号的帖子阅读数超过10万。

此次肯德基起诉的10个微信账号分别属于3家企业:深圳市赢陈安之成功文化传播有限公司、山西微路况科技有限公司和太原零点科技有限公司。

肯德基向法院提交的诉讼请求除了立即停止侵权行为、赔礼道歉外,还要求共计350万元的赔偿。目前法院已受理并立案。屈翠容表示,肯德基后续还将有一系列打击谣言的动作。

上周,“2015净化网络环境打击食品谣言”研讨会在京举行。中央网信办网络社会工作局副局长范小伟在会上表示,网络谣言是网络一大公害,广大网民和社会公众深恶痛绝,打击网络食品谣言事关网络空间正能量的彰显。(法晚)

男子全身赤裸死亡 有时男扮女装出门

本报讯 5月31日上午,在辽宁省沈阳市和平区振兴街一个出租房内,一名年轻男子被发现死在床上。随后有人报警,辖区派出所介入调查。记者赶到现场时,死者仍留在室内,全身赤裸。

爆料人称,死者原来和几个朋友一起租住,但最近都是一人生活,好像生了病,每天都有朋友来给送饭,但没想到死在房间里。房东原本并不知情,也是老邻居打了电话才过来看看。至于病因,房东也并不知情,但从死者消瘦的身材和面部看,病情已经有一段时间了。

警方调查结束后已经撤离现场,排除了他杀等刑事案件的可能。后续事宜还需要等核实死者身份之后才能确定,目前还未能联系到其家人。爆料人称,死者好像从事正当职业,平时有男扮女装出门的时候,可能生活状况比较复杂。但房东说,小伙子看着挺好,原来在附近网吧做机修,没听说有什么劣迹。(中国)